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Felhaboritd €lszo

* Avilagnak az a baja, hogy az ember a
tokéletest akarta kijavitani

 Minden ma léte& probléema egy korabbi
fejlesztes eredménye

e Ha az emberek racionalis donteseket
hoznanak, megallna az élet



Mi a fejlodés?

o A fejlédés a kornyezethez valo
alkalmazkodoképesség javulasa, egy jobb
teljesitmény elérése a kdrnyezeti
alkalmazkodasban.

o A fejlodést a megyzes és fejlesztés
kiegyensulyozottsaga biztositja.

o A ketto aranyat a kdrnyezet valtozasa
hatarozza meg.



Mi a fejlesztés?

 Egy rendszer szerves i@lesi hataranak a
meghaladasa.

e Ha elvétjuk a megrzes és fejlesztés helyes
aranyat, megvaltoztatjuk a kérnyezetet.

 Ha megvaltoztatjuk a kdrnyezetet,

alkalmazkodasi kenyszerpalyakat hozunk
letre, muszaj ,fejleszteni”.



A nem fenntarthaté tarsadalom
gyOkere
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Az ertékek egyensulytalansaga

Ha az értékekben egyensulytalansag all be,
minden masban is egyensulytalansagok
keletkeznek

Az egyensulytalansagok egymasbdl
taplalkoznak

Az egyensulytalansagok tarsadalmi és
kornyezeti konfliktusokat hoznak létre

A konfliktusok egy rendszerben léteznek



A probléma spiral

Novelni kellene az adoterheket, de a valasztok ad@k csokkentését kdvetelik,
politikusok pedig ezt igérik.

Tobb probléma tobb pénzt igényel

A problémak bévitetten termelédnek Gjra, mert nem az okokat kezeli a
tarsadalom.

ﬁ Ifdltsﬁ:geket az allam az adoéfizék pénzélsl fedezi, vagy egyénileg kell értik
elyt allni.

A novekedésnek kornyezeti és tarsadalmi koltségeamnak

Az anyagi jolét érdekében gyors gazdasagi nbvekedésan szilkség




A probléma spiral

A teherviselok életminésége csokken.

Kevesebb tehervisdinek kell tobb terhet cipelni

A novekedés tovabb rontja a kdrnyezet allapotat, eket a terheket is viselni kell

Ndnek a terhek, csdkken a szabadii] a rekreacio lehebésége, romlik a népesség
egeszsége.

A teherviselbknek tobb munkaval, nagyobb egyéni teljesitménnyedell elokeriteni
a fedezetet. Még t6bb névekedésre van szikség.

Lehetetlen a ndveky kozfeladatokat finanszirozni. Az allam egyre tobbeladat
finanszirozasarol kénytelen lemondani. Bnek az adofizebk kozvetett terhei.




A Kulonb0os strukturak értékek
altali meghatarozottsaga

Az anyagi jolét értékének e
valasztasa megszabja a
felépitmenyeket

Az anyagi jolét elerésének
az eszkdze a technikai
tudas

A technikai ismeretek
fejlodése megéki mas
Ismeretek fepdését

A technika fejlesztése

elstbbséget kap minden
massal szemben

egyensulytalansag



A Kulonb0os strukturak értékek
altali meghatarozottsaga

Az anyagi jolét * Az értékek mérésében
értékenek valasztasa  elsdbbseget kap a
megszabja a gazdasagi novekedes
felépitményeket merése

o Hattérbe szorul a
kornyezet midsége,
vagy a tarsadalom
jolléte



A Kulonb0os strukturak értékek
altali meghatarozottsaga

Az anyagi jolét Az anyagi értékek a
értékenek valasztasa  nagy piacokon
megszabja a megszerezhé8k
felepitmenyeket e Struktdravaltas a

telepulés-
szerkezetben,

varosiasodas
e Teruleti polarizacio



A strukturak ertekek altali
meghatarozottsaga

Az anyagi jolét * A megszerzett anyagi
értékenek valasztasa  egzisztencia féltese

megszabja a « Irigység/ vagyak
felepitmenyt « Biztonsag/ efszak



A Kulonb0os strukturak értékek
altali meghatarozottsaga

Az anyagi jolét * A tarsadalom szerefil
értékének valasztasa  versenyeznek az
megszabja a anyagi jolét
felépitményeket megszerzeseéert

e CsoOkken az
egyuttmikodeés,

szolidaritas



A verseny hatasai a tarsadalomra

* A verseny polarizalja a tarsadalmat: keveés
gyoztesre és tObb vesztesre

o A tarsadalom legnagyobb tomegei
képtelenek kdvetni a verseny diktalta
kovetelmenyeket, még jobban leszakadnak

o A feszlltségeket Ujabb fejlesztésekkel
kivanjak orvosolni



Mi a baj a fejlesztési
mechanizmusokkal?

 Nem |0 helyre iranyulnak: nem azt kell
fejleszteni, ami tulfefldott, hanem ami
lemaradt

o Zaszloshajo” elképzelés: a |6 magaval
rantja az elmaradottakat



Mi a baj a fejlesztési
mechanizmusokkal?

o A fejlesztések hasznal és terheli nem
terllnek szét igazsagosan a tarsadalomban
(negativ externaliak)

o A kOzpénzlbl kbzhasznot tamogatd

projektek is a maganhasznot szolgaljak
vegs soron



Mi a baj a fejlesztési
mechanizmusokkal?

e Sem az egyes projektek, sem a fejlesztési
programozasi dokumentumok nem integraljak a
fenntarthatdsagi szempontokat

« Nem veszik figyelembe a kornyezet adta
lehebsegeket, éforrasokat, eltartd-kepességet

« Nem az egyes projektek, hanem az 0sszes
tevékenyseg egyittesen alakitja a kdrnyezet
allapotat



Mi a baj a fejlesztési forrasokkal?

 Nem |6 helyre iranyulnak: a fejlesztés forrasai
visszaterilnek a nagy piacok szeéepelé,
kOzvetlen, vagy kdzvetvék a haszonélvéi a
kb6zpénzeknek

* Az abszorpcios kapacitas determinalja, hogy azok
Jfejl 6djenek”, akik mar eleg ,fejlettek”

* Lehetseget ad a korrupciora, gyengiti az
erkolcsot



Mit kellene tenni?

o A tarsadalom erkoélcsi érzekenysége, a
bizalom ésfszinteség olyan k6zjo, amely
nelktlozhetetlen a tarsadalmi
értékteremtéshez



Mit kellene tenni?

Helyreallitani az értékek
kiegyensulyozottsagat

A rendelkezésre allo forrdsokat a tarsadalmi
egyuttmikodes helyreallitasara forditani
Megismertetni a fenntarthatéosag szemléletét

Kialakitani és mikodtetni a szektorokat
ativeb intezményrendszert



